
ΜΗΥΑΝΙΚΗ ΣΩΝ ΡΔΤ΢ΣΩΝ                                     1ο ΠΡΟΥΔΙΡΟ ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΑ 

4ο ΔΞΑΜΗΝΟ Π.Μ.         

ΔΣΟ΢ : 2010 – 2011 

 
ΟΝΟΜΑΤΔΠΩΝΥΜΟ   …………………………………………………………………………………………. 

 

 
Σ1.1  (0,5 κνλάδεο) Σεκεηώζηε MΙΑ κόλν απάληεζε. 
 

 ΢ε ένα Νευηώνιο ρευζηό, γενικά: 

 H δηαηκεηηθή ηάζε είλαη ζηαζεξή 

 Η δηαηκεηηθή ηάζε ζπλδέεηαη γξακκηθά κε ηελ γωληαθή παξακόξθωζε 

 Η θηλεκαηηθή ζπλεθηηθόηεηα είλαη κεδεληθή 

 Η θηλεκαηηθή ζπλεθηηθόηεηα ηαπηίδεηαη κε ηε δπλακηθή ζπλεθηηθόηεηα 

 Η πίεζε κεηαβάιιεηαη γξακκηθά κε ην βάζνο 
 ΓΔΝ ηζρύεη ΤΙΠΟΤΑ από ηα παξαπάλω 

 
 

 

  
Σ1.2  (3Φ0,5 κνλάδεο) Σεκεηώζηε ΟΛΔΣ ηηο νξζέο απαληήζεηο θαη ηεθκεξηώζηε. 
 

 Οη ζπληζηώζεο ηεο ηαρύηεηαο ελόο δηζδηάζηαηνπ πεδίνπ ηαρπηήηωλ  V u,v  

δίλνληαη από ηηο ζρέζεηο:  u 2 x 3 y t       θαη   v x 2 y t     

Η ξνή είλαη: 
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Σ1.3  (3,0 κνλάδεο)  

Οκνγελέο πξίζκα κε εηδηθό βάξνο γ2 έρεη δηαηνκή ηζνζθεινύο ηξηγώλνπ κε βάζε a  

θαη γωλία θνξπθήο θ. Τν πξίζκα θξάζζεη ζε όιν ην κήθνο ηεο νπή νξζνγωληθήο  
δηαηνκήο κε πιάηνο b ζηνλ ππζκέλα δνρείνπ, όπνπ ππάξρεη πγξό κε εηδηθό  

βάξνο γ1 ζε βάζνο y ηέηνην πνπ ην πξίζκα είλαη βπζηζκέλν πιήξωο (βι. ζρήκα). 

 

Να ππνινγηζηεί ε γωλία θ, ώζηε ην πξίζκα λα ηζνξξνπεί νξηαθά. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: a = 1,00 m, b= 0,20 m, y= 2,61 m, 
γ1= 1,00 t∕ m3, γ2= 0,20 t∕ m3.  
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Οη νξηδόληηεο δπλάκεηο αιιειναλαηξνύληαη 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
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Σ1.4  (5,0 κνλάδεο)  

Οξζνγωληθή δηαηνκή δηώξπγαο θξάδεηαη κε αβαξέο, άθακπην ζπξόθξαγκα  

ΑΒΓΟΓΑ ζε όιν ην πιάηνο ηεο b. Τν ζπξόθξαγκα έρεη σύνθετη δηαηνκή:  
ηεηαξηνθύθιην ΟΓΒ κε αθηίλα R1 + ηξίγωλν ΒΟΑ κε πιεπξέο R1 θαη R2 +  

ηεηαξηνθύθιην ΑΓΟ κε αθηίλα R2, ζηεξίδεηαη κε γραμμική άξζξωζε ζηνλ  

νξηδόληην άμνλα Ο, απιώο ακουμπάει ζην Α. 

Αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο ε δηώξπγα πεξηέρεη δύν ζηξώζεηο πγξώλ κε βάζε R1  
θαη R2  θαη εηδηθά βάξε γ1 θαη γ2 αληηζηνίρωο. Καηάληε πεξηέρεη κία ζηξώζε πγξνύ  

κε βάζνο R2 θαη εηδηθό βάξνο γ1 (βι. ζρήκα). 
 

Να ππνινγηζηεί ε αθηίλα R2, ωο ζπλάξηεζε ηωλ R1, γ1 θαη γ2, ώζηε ην 

ζπξόθξαγκα λα ηζνξξνπεί νξηαθά. 
 

Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: R1= 1,50 m, γ1 = 1,00 t∕ m3, γ2 = 1,20 t∕ m3
 

 

 
 

Δπηζήκαλζε: Τα πγξά ηα νπνία βρέχουν ηηο θακπύιεο επηθάλεηεο ΒΓ θαη ΑΓ,  
ΓΔΝ ζπκκεηέρνπλ ζηελ ηζνξξνπία ηωλ ξνπώλ, ε αληίζηνηρε ζπλνιηθή δύναμη  

από πηέζεηο, ε νπνία δξα ζε απηέο, διέρχεηαι από ην Ο ♫ 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
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Δθαξκόδνπκε ηε καζεκαηηθή ιύζε 2.4.3 
 

A B C D p q Γ 
2,4 4,5 -2,7 -10,125 -0,765625 -1,513672 1,842407 >0 

 

 R2= 1,334966 m. 
 

Δθαξκόδνπκε ηελ αξηζκεηηθή επίιπζε 2.4.4 
 

Μεηαζρεκαηίδνπκε: 3 2

2 2 2R 1,875 R 1,125 R 4,21875 0       

 

a b c d 
1 1,875 -1,125 -4,21875 
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Γηα ηε 1ε ηηκήο εθθίλεζεο: αμελούμε ηα <+1,875.R1
2> θαη <-1,125.R1>  

 

  
1/3

21R 4,21875 1,615826   

 

R21 R22 R23 R24 
1,615826 1,374766 1,335939 1,334966   
 

 R2= 1,335 m. 


